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AbsolveŃii Claselor de Limba Română – 2007 

      
MarŃi, 12 iunie, la Philadelphia Romanian Pentecostal Church a avut loc serbarea de sfârşit de an 
a Claselor de Limba Română. De aproape trei ani de zile, am organizat la această biserică din 
Portland Cursuri Intensive de ÎnvăŃare a Limbii Române împreună cu Marcel Hiticaş, ajutat de 
soŃia lui, Viorica Hiticaş, de Dana Leuşcă, Rebeca Moroshan, Dana Zăgrean, Victor Jude, 
Melania Holbură şi Edi Stoenoiu. Aceştia au fost instructorii claselor de Limba Română, care au 
susŃinut cursurile prin muncă benevolă. Materialele necesare au fost sponsorizate din afara 
biseicii, de către o persoană privată. Materialele au inclus: cărŃi şi texte de literatură română, 
maculatoare cât şi alte materiale ncesare bunului mers al cursurilor. 
     Clasele s-au Ńinut în sesiuni de câte două ore, o dată pe săptămână, în fiecare marŃi între orele 
7 şi 9 pm, adică în timpul orelor de program ale bisericii, în clasele unde de obicei sunt Ńinute 
clasele de şcoală duminicală. Durata cursurilor a fost de un an de zile. Anul şcolar a fost împărŃit 
în trei trimestre care au corespuns cu perioadele şcolare similare din Statul Oregon. Au fost 
admişi copii între 6 şi 15 ani. 
     Materialele parcurse au constat din: - Introducere în limba română : prezentarea limbii 
române, origini şi scurt istoric - Limba română scrisă, prin care s-a urmărit scrierea corectă din 
punct de vedere gramatical a cuvintelor, propoziŃiilor şi frazelor în limba română - Limba română 
citită, care a avut ca scop citirea corectă din punct de vedere gramatical a cuvintelor, propoziŃiilor 
şi frazelor în limba română - Literatura română unde s-a subliniat importaŃa şi rolul scriitorilor 
români şi a operelor acestora în cultura română - Gramatica Limbii române, unde s-a trecut în 
revistă structura gramaticală a propoziŃiilor şi frazelor în limba română. - Disciplină Biblică prin 
care elevilor li s-a adus la cunoştinŃă că România este o Ńară creştină, bazată pe principii biblice.  
     În primul an au participat 53 de elevi, împărŃiŃi în trei clase, după vârstă, iar în al doilea an au 
participat la cursuri 57 de elevi, împărŃiŃi în trei clase iar anul acesta au participat 39 de elevi 
împărŃiŃi în două clase. ToŃi aceşti ani au fost un efort deosebit pentru noi, cei care am organizat 
aceste cursuri. Am adus abecedare, cărŃi de limba şi literatura română din România.  
     Domnul Beniamin Zăgrean ne-a ajutat la aceasta, dânsul având o contribuŃie morală deosebită 
la începerea acestor cursuri. Clasele au fost posibile şi datorită aportului deosebit al domnului 
Nicky Pop, pastorul Bisericii Philadelphia, care ne-a oferit spaŃiul necesar. Nu cred că noi, cei 
care ne-am ocupat de această acŃiune, am realizat o reuşită prea spectaculoasă. Şi asta nu numai 
pentru că orice început e dificil. Nu, mai sunt şi altele. Comunitatea română din Portland, OR are 
cel puŃin 20 de ani vechime. 



     În acest timp, chiar limba noastră românească, a celor adulŃi, prin lipsa unui exerciŃiu susŃinut, 
a căpătat serioase erodări, adică a sărăcit din punct de vedere al vocabularului. Pe de altă parte, în 
łară, limba s-a îmbogăŃit, prin asimilări de neologisme, în special. Aşa se întâmplă în mod firesc 
în orice limbă. Şi limba noastră de azi, « româno-oregoniana », prezintă serioase inserŃii anglo-
saxone, dar care nu întotdeauna ajung într-o formă armonioasă în limba vorbită şi care nu sunt 
întotdeauna necesare. 
     S-a creeat astfel un argou local cu prea puŃină valoare literară şi care nu reprezintă adevărata 
identitate a poporului român. Iată numai câteva dintre greutăŃile întâmpinate de noi, iniŃiatorii 
cursului. Poate că nu toŃi românii din America iubesc Limba Română. E o chestiune de opŃiune a 
comunicării şi de gust. Dar trăim în Ńara cu cele mai multe limbi vorbite din lume. Şi aici poŃi să-
Ńi dai seama că cunoaşterea unei a doua limbi, în afara celei vorbite oficial, echivalează cu 
absolvirea unei facultăŃi. HaideŃi să absolvim această facultate ! 


